

К ЧИТАТЕЛЯМ

Первый номер журнала «Новости Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений» в 2017 г. выходит в обновленном виде. Сделать его более ярким и привлекательным (с помощью цветовой гаммы сайта ИФЛА) позволили возможности представления журнала в электронной среде. Надеемся, что он понравится нашим читателям.

Номер открывает перевод полной версии Кодекса этики ИФЛА для библиотекарей и других работников в области информации.

В 2017 г. в ИФЛА проходят выборы избранного президента и Правления на 2017–2019 годы. Избранным президентом стала представитель библиотек Австралии Кристин Маккензи, активно работающая в Федерации.

Библиотеки через распространение грамотности, инноваций и творчества позволяют людям открывать для себя новые перспективы, найти лучшую работу, генерировать оригинальные идеи. В сообщении «Как библиотеки помогают создавать безопасный Интернет» описаны примеры того, что делали библиотеки, чтобы 7 февраля принять участие в Дне безопасного Интернета 2017 года.

В декабре 2016 г. делегация ИФЛА участвовала в заседаниях Форума по управлению Интернетом в Гвадалахаре (Мексика), ее члены вели дневник Форума, где рассказывали о наиболее интересных событиях.

Форум по управлению Интернетом опубликовал отчеты о своей межсессионной деятельности в 2016 г. — ежедневной работе, которая происходит за пределами крупных конференций. Среди них — отчет о вариантах политики подключения к Интернету следующего миллиарда населения.

В рамках Всемирного экономического форума в Давосе (2017) мировые лидеры также обсуждали тему универсального доступа к Интернету еще одного миллиарда человек, пути и инвестиционные модели обеспечения широкополосными соединениями стран и регионов в интересах достижения целей устойчивого развития.

В декабре 2016 г. в штаб-квартире ЮНЕСКО состоялась панельная дискуссия высокого уровня на тему: «Наследие под угрозой: в поисках новых парадигм — спасение наследия путем диалога», в ходе которой была отмечена важная роль вооруженных сил и сил безопасности в защите культурных ценностей во время конфликтов. Также было представлено «Руководство для военнослужащих по защите культурного наследия».

Деятельность секций ИФЛА отражена в материалах, обсуждавшихся на заседании Секции национальных библиотек. В статье Кэрлайн Бразье «Британская библиотека и ее международные коллекции» рассказывается о предпосылках формирования иностранного книжного фонда этой библиотеки и его международном предназначении в рамках стратегии «Живое знание».

Цель статьи Джулии Брангс и Винсента Винтермэнса «Цифровое восстановление рассеянных коллекций: ИФЛА, «Память мира» и применение новой рекомендации ЮНЕСКО для документального наследия» — показать примеры деятельности в рамках Программы ЮНЕСКО «Память мира», которые можно считать образцами «воссоздания» документального наследия разных стран.

О проекте Национальной библиотеки Кореи по оцифровке для воссоединения в цифровом виде рассеянных коллекций документов этой страны рассказывает Джэсун Ли.

Традиционно в номере помещен обзор выпусков «Журнала ИФЛА» (2016. Т. 42, № 4; 2017. Т. 43, № 1). Кроме того, представлен материал о подготовке специального номера «Журнала ИФЛА», посвященного проблеме неприкосновенности частной жизни.

Алла Семенюк знакомит читателей с работой ежегодной конференции Международной ассоциации музыкальных библиотек, архивов и документационных центров, заседания которой в июле 2016 г. проходили в Риме.

Отдельный обзор посвящен 2-му Всемирному саммиту по вопросам культуры, проведенному в мае 2017 г. Всемирной организацией «Объединенные города и местные органы власти» в Республике Корея.

В разделе «Коротко о разном» сообщается о назначении Джанин Шмидт редактором «Серии публикаций ИФЛА».

Завершает номер список сокращений.

Напоминаем, что переводы статей сопровождаются ссылками на электронные адреса публикаций на английском языке. Их отсутствие означает, что оригинальные материалы получены редколлегией в результате личной переписки с представителями ИФЛА и других международных организаций.

Редколлегия